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Verbale della 3^ Commissione Consiliare Permanente della seduta del 17 gennaio 2025 
 

Il giorno 17 gennaio, alle ore 12.51 si riunisce in modalità mista, così come previsto dal 

Decreto Sindacale n. 45 del 31 marzo 2022 avente ad oggetto “Linee di indirizzo per lo svolgimento, 

delle riunioni degli organi collegiali della Città metropolitana di Roma Capitale”, la 3^ Commissione 

Consiliare Permanente convocata, per le ore 12.00, con nota Prot. CMRC-2025-0008071 del 16 

gennaio 2025 ed avente il seguente ordine dei lavori: 

 

- Regolamento per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli 

Istituti Scolastici di pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale. (P3-25). 

 

Sono presenti all’inizio della seduta i seguenti Consiglieri: 

Roberto Eufemia in presenza (Le Città della Metropoli) (presenza ore 12.18-13.21); 

Antonio Proietti su piattaforma teams (Territorio e Partecipazione) (presenza ore 12.00-13.21);  

Stefano Cacciotti in presenza (Territorio e Partecipazione – Fratelli D’Italia) (presenza ore 12.50-

13.21) 

 

Risultano, altresì, presente la il Consigliere Delegato all’Edilizia scolastica, impianti sportivi e 

politiche della formazione Daniele Parrucci e il Direttore U.C. - Risorse Strumentali, Logistica, 

Manutenzione ordinaria del patrimonio ed impiantistica sportiva Dott.ssa Aurelia Macarone Palmieri. 

 

Il Presidente Eufemia, constatata la presenza del numero legale, così come previsto dell’art. 9, 

comma 9 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio metropolitano di 

Roma Capitale, dichiara aperta la seduta alle ore 12.51 e contestualmente chiede l’attivazione della 

registrazione della riunione illustrando sommariamente il provvedimento posto all’ordine dei lavori 

della Commissione e dà la parola al Consigliere Delegato all’edilizia scolastica, impianti sportivi e 

politiche della formazione Daniele Parrucci. 

Il Consigliere Delegato ringrazia e saluti i Consiglieri presenti e brevemente illustra il “Regolamento 

per la concessione in uso e la valorizzazione degli impianti sportivi annessi agli Istituti Scolastici di 

pertinenza della Città metropolitana di Roma Capitale” anche perché, sottolinea, ci sarà modo di 

analizzarlo e presentarlo in maniera molto dettaglia durante la seduta del Consiglio Metropolitano 

che si terrà subito dopo la Commissione.  

Comunica che è stato presentato anche un ordine del giorno.  

Continua riassumendo che questo Regolamento è un atto fondamentale che cerca di ridare centralità 

ed importanza alle attività sportive all’interno degli Istituti scolastici di secondo grado.  

Tale atto nasce da un tavolo concertativo che la Città Metropolitana di Roma Capitale ha aperto 

insieme all’Ufficio Regionale scolastico, all’Associazione Nazionale dei Presidi, ai rappresentanti 

delle presenti all’interno dell’attività sportive nei nostri istituti, al C.O.N.I., al C.I.P. ed al 

coordinamento di tutti quanti i comitati dei genitori di Roma e provincia per cercare di formulare un 

testo che fosse più uniforme possibile. 

Il Regolamento è strutturato in due blocchi principali: nella prima fase si è cercato di andare a 

superare tutte quelle che sono le criticità di gestione dei spazi che in questi ultimi anni si sono 

presentate a causa anche dei molti spazi presi in concessione; nella seconda fase, che è senza dubbio 

quella più innovativa ed importante, ci siamo concentrati sulla messa in sicurezza di questi spazi. 

Purtroppo la Città Metropolitana, nonostante siano stati utilizzati oltre ai fondi del PNRR anche 

quelli reperiti nei vari bilanci approvati in questi primi due anni e mezzo, attualmente non ha altri 

fondi disponibili. Servirebbero circa 130 milioni per mettere in sicurezza tutte le strutture.  
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Per quanto riguarda la parte sportiva, continua il Consigliere Delegato Parrucci, a seguito degli anni 

del Covid cerchiamo di migliorare e promuovere la socializzazione anche perché lo sport è entrato 

nella nostra Costituzione e viene, quindi, visto come un momento importante e decisivo per la salute 

dei nostri ragazzi. 

Questa mattina sono stati presentati dal Gruppo “Territorio e Partecipazione” e dal Gruppo di “Forza 

Italia” n. 10 emendamenti che, già valutati dal sottoscritto e dagli Uffici di pertinenza nello specifico 

con la Dottoressa Macarone Palmieri, verranno approfonditi insieme ai Consiglieri Proietti e 

Cacciotti durante la seduta di Consiglio Metropolitano. 

A questo punto il Presidente pone in votazione il parere sulla proposta di deliberazione P3-25:  

 

PRESENTI 3 (Eufemia, Proietti, Cacciotti) 

VOTANTI 3 (Eufemia, Proietti, Cacciotti)  

FAVOREVOLI 1 (Eufemia) 

CONTRARI 0 

ASTENUTI 2 (Proietti, Cacciotti) 

La Commissione approva.  

 

Risultano assenti i seguenti Consiglieri: Angelo Capobianco (Movimento 5 Stelle); Marco Di Stefano 

(Noi Moderati) ed Antonio Giammusso (Lega Salvini Premier). 

 

Alle ore 13.21, esauriti gli argomenti in discussione all’ordine del giorno, il Presidente chiude la 

seduta. 

 

 

      Il Segretario Verbalizzante                                              Il Presidente della Commissione 

   Valentina Mautone                           Roberto Eufemia 
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